



手指揸著眼在字裡行間探險
或沉思悠悠低谷，或停頓蒼鬱林道、或勇闖巍峨山巔
哪一段都可以是起點
有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉
走過崎嶇，就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期：99年4月20日

期數：98下第九週

發行單位：教務處

重要訊息公告

★99年4月22日(四)
圖書室電影欣賞—

「老人與海-動畫版」(17:30準時開播)

歡迎踴躍報名參加!

借閱排行榜

1. 觀光二忠
2. 汽車二忠
3. 實驗二忠

新進圖書

- 全國新書月刊(第135期)
- 自然保育季刊(第69期)
- Watch Taiwan觀臺灣(第5期)
- 新紀元(第167期)
- 原古心靈月刊(第146期)

更多新書請至圖書室網頁查詢
<http://www.knvs.tp.edu.tw>
/圖書室

水彩的啟示 & 一葉菠菜

資料來源：水彩的啟示(大紀元/品德教育);你的這葉菠菜會是什麼?(黑幼龍部落格)



《水彩的啟示》

我們知道水彩有混色效果，比如把藍色和黃色相混合便可得到新的顏色，綠色；即使水彩的顏色不多，我們仍然可以利用混色的原理得到更多的顏色。但有一種顏色是混合不出來的，也是最重要的「顏色」，那就是：水。因為融於水的顏色能保證不會產生混色效果，水還可以使顏色有深淺濃淡之分，將顏色發揮得更淋漓盡致。

當我們要集思廣益的時候，總是會找許多同學或朋友坐下來一起討論，即使自己只有一種想法，朋友也只有一種想法，但不要緊的，如同水彩的混色效果，還是可以激盪出不同的新想法，發揮出一加一大於二的效果來！

可是，當我們在起爭執的時候，就像各自固執自己顏色不放。比如自己是藍色，對方是黃色，因為混色的效果，所以總認為對方是綠色的，但彼此又認為自己明明不是綠色，於是誤會便產生了。如果能將自己的顏色放下，沒有顏色的自己就像純淨的水一樣，這時候才能真正看清對方的顏色，也才能站在對方的角度理解對方，為對方著想，因而化解了彼此的衝突。

如果把心當成裝滿水的水缸，那麼「想法」如同水裡的顏色，想看清楚對方的顏色，那只有兩種可能：一種是對方的顏色剛好和自己相同，所以混合的顏色不會產生變化；另一種是讓自己不要有任何顏色，讓純淨的水來分辨對方的顏

色。前者是因為想法相同，所以不必費力氣理解對方，但若遇到和自己的想法不同時，該怎麼辦？後者是放下自己的想法，但卻不是想法都不見了。只有將自己的想法先放下，這樣才能輕易看清對方的顏色，更能看清任何的顏色。

《你的這葉菠菜會是什麼？》



美國一家連鎖店老闆在餐廳吃飯時，隔壁桌有對情侶，正有說有笑地用餐，男士的位子面對他，女士則背對他，兩個人顯得非常陶醉。

忽然間，這位男士不講話了，一直看外面或低著頭，他覺得奇怪，為什麼剛才還那麼熱絡，現在氣氛馬上變了？他好奇繞過去看那位正在講話的女士，原來有一片殘留在牙縫的綠色菠菜，遮住女士原本雪白的牙齒，她一張開嘴，看起來就像少了一顆牙，像巫婆一樣。女士不自覺，仍然一直講話，這位男士卻不好意思正視她。

有一位已經去世的神父，終身奉獻天主，熱心為人服務，但是他有個習慣讓許多人不舒服。他打完電話從來不說再見，每次雙方講得非常愉快，說了下次再連絡，對方就只聽到「砰！」一聲，然後電話斷線，讓對方覺得好像還沒講完，就面對一片寂靜。但是，關於這個缺點，從來沒有人提醒過他。要是他知道自己這葉菠菜，多好！

我們都有那麼一葉菠菜，自己沒有意識到，卻讓別人難以接受。只是，每個人的菠菜不一樣，在某些人身上是不好的生活習慣，有些是態度，有些則是做事方式。和別人起衝突時，應該反過來想一想，自己是不是做得對、做得好，因為，每個人都有一葉菠菜。

智慧小語



拿他人當做鏡子，
看到優點，自我鞭策；看到缺點，自我反省。

靜思語